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NAZWA ZAMIERZENIA BUDOWLANEGO 
 

Budowa budynku toalety publicznej 
w ramach zadania 

"Modernizacja Parku Miejskiego" 
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Nazwa: Projekt architektoniczno - budowlany  
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obiektu: 

Kategoria III - inne niewielkie budynki 

Lokalizacja: Działka o nr ew. 6552/1,  jed.ew. 261005_4 Suchedniów, obr. ew. 261005_4.0001Suchedniów  

Inwestor: GMINA SUCHEDNIÓW, ul. Fabryczna 5, 26-130 Suchedniów 
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1. Podstawa opracowania 
2. Przedmiot zamierzenia budowlanego  
3. Rodzaj i kategoria obiektu budowlanego 
4. Zamierzony sposób użytkowania oraz  program użytkowy obiektu budowlanego 
5. Układ przestrzenny oraz formę architektoniczną obiektu budowlanego, w tym jego wygląd 

zewnętrzny, uwzględniając charakterystyczne wyroby wykończeniowe i kolorystykę elewacji, 
a także sposób jego dostosowania do warunków wynikających z wymaganych przepisami 
szczególnymi pozwoleń, uzgodnień lub opinii innych organów, o których mowa w art. 32 ust. 1 
pkt 2 ustawy, lub ustaleń miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, a w 
przypadku jego braku – z decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu albo 
uchwały o ustaleniu lokalizacji inwestycji mieszkaniowej lub inwestycji towarzyszących 

6. Charakterystyczne parametry obiektu budowlanego 
7. Zestawienie powierzchni 
8. Opinia geotechniczna oraz informacja o sposobie posadowienia obiektu budowlanego 
9. Liczba lokali mieszkalnych i użytkowych w przypadku zamierzenia budowlanego 

dotyczącego budynku 
10. Liczba lokali mieszkalnych dostępnych dla osób niepełnosprawnych, o których mowa w art. 1 

konwencji  
o prawach osób niepełnosprawnych, sporządzonej w Nowym Jorku dnia 13 grudnia 2006 r. 
(dz. u. z 2012 r. poz. 1169 oraz z 2018 r. poz. 1217), w tym osób starszych- w przypadku 
zamierzenia budowlanego dotyczącego budynku mieszkalnego wielorodzinnego  

11. Opis zapewnienia niezbędnych warunków do korzystania z obiektów użyteczności publicznej i 
mieszkaniowego budownictwa wielorodzinnego przez osoby niepełnosprawne, o których 
mowa w art. 1 konwencji o prawach osób niepełnosprawnych, sporządzonej w Nowym Jorku 
dnia 13 grudnia 2006 r., w tym osoby starsze  

12. Parametry techniczne obiektu budowlanego charakteryzujące wpływ obiektu budowlanego 
na środowisko i jego wykorzystywanie oraz na zdrowie ludzi i obiekty sąsiednie  

13. W przypadku zamierzenia budowlanego dotyczącego budynku – analizę technicznych, 
środowiskowych i ekonomicznych możliwości realizacji wysoce wydajnych systemów 
alternatywnych zaopatrzenia w energię i ciepło, w tym zdecentralizowanych systemów 
dostawy energii opartych na energii ze źródeł odnawialnych, kogenerację, ogrzewanie lub 
chłodzenie lokalne lub blokowe, w szczególności gdy opiera się całkowicie lub częściowo na 
energii z odnawialnych źródeł energii, o których mowa w art. 2 pkt 22 ustawy z dnia 20 lutego 
2015 r. o odnawialnych źródłach energii (dz. u. z 2020 r. poz. 261, 284, 568, 695, 1086 i 1503), 
oraz pompy ciepła 

14. W stosunku do budynku – analizę technicznych i ekonomicznych możliwości wykorzystania 
urządzeń, które automatycznie regulują temperaturę oddzielnie w poszczególnych 
pomieszczeniach lub w wyznaczonej strefie ogrzewanej, zgodnie z § 135 ust. 7–10 i § 147 ust. 
5–7 rozporządzenia ministra infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie warunków 
technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (dz. u. z 2019 r. poz. 
1065 oraz z 2020 r. poz. 1608) 

15. Informacje o zasadniczych elementach wyposażenia budowlano-instalacyjnego, 
zapewniających użytkowanie obiektu budowlanego zgodnie z przeznaczeniem 

16. Dane dotyczące warunków ochrony przeciwpożarowej, stosownie do zakresu projektu. 

 
 

ZAWARTOŚĆ CZĘŚCI RYSUNKOWEJ PROJEKTU 
              Strona tytułowa                                                                                                                str. 29 

 

Rys.A1. Rzut parteru  Skala 1:20 str. 30 
Rys.A2. Przekroje Skala 1:20 str. 31 
Rys.A3. Elewacje Skala 1:20 str. 32 
Rys.A4. Elewacje 2 Skala 1:20 str. 33 
Rys.A5. Rzut dachu  Skala 1:20 str. 34 
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PROJEKT ARCHITEKTONICZNO-BUDOWLANY 
CZĘŚĆ OPISOWA 

 

1. PODSTAWA OPRACOWANIA 
− Ustawa z dnia 7 lipca 1994r. Prawo Budowlane (Dz.U. 2020 poz. 1333 z późn. zm.); 
− Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie warunków 

technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz.U. 2020 
poz. 1608 z późn. zm.); 

− Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 25 kwietnia 2012r. w sprawie 
szczegółowego zakresu i formy projektu budowlanego (Dz.U. 2020 poz. 1609 z późn. 
zm.); 

− Obowiązujące normy i przepisy; 
− Decyzja lokalizacji inwestycji do celu publicznego. 

 
2. PRZEDMIOT ZAMIERZENIA BUDOWLANEGO  

(ZAKRES CAŁEGO ZAMIERZENIA) 
Przedmiotem zamierzenia budowlanego jest budowa budynku toalety publicznej 

w parku miejskim w Suchedniowie. 
Budynek projektuje się na działce o nr ew. 6552/1,  jed.ew. 261005_4 Suchedniów, 

obr. ew. 261005_4.0001Suchedniów. Przyłącza wod.-kan., energetyczne według 
odrębnego opracowania.  
 

3. RODZAJ I KATEGORIA OBIEKTU BUDOWLANEGO 
Rodzaj obiektu budowlanego: budynek toalety publicznej  
Kategoria obiektu budowlanego: III 
 

4. ZAMIERZONY SPOSÓB UŻYTKOWANIA ORAZ  PROGRAM UŻYTKOWY OBIEKTU 
BUDOWLANEGO 

 
Zamierzony sposób użytkowania:  funkcja toalety publicznej 

– zgodność z decyzją lokalizacyjną inwestycji 
do celu publicznego z dnia 09.03.2002r. nr 
3/2022; 

Program użytkowy:  
Kondygnacja parteru dostępna jest za pośrednictwem utwardzonej nawierzchni od 
strony wschodniej. Na kondygnacjach zlokalizowano pomieszczenie wyszczególnione 
na rzucie kondygnacji.  
Obiekt składa się z: 

− toalety (kabiny) dostępnej dla użytkowników, uni-sex, komory technicznej 
dostępnej dla serwisantów od strony kabiny. Komora jest przeznaczona na 
umiejscowienie urządzeń sanitarnych i elektrycznych. 

 
5. UKŁAD PRZESTRZENNY ORAZ FORMĘ ARCHITEKTONICZNĄ OBIEKTU 

BUDOWLANEGO, W TYM JEGO WYGLĄD ZEWNĘTRZNY, UWZGLĘDNIAJĄC 
CHARAKTERYSTYCZNE WYROBY WYKOŃCZENIOWE I KOLORYSTYKĘ ELEWACJI, A 
TAKŻE SPOSÓB JEGO DOSTOSOWANIA DO WARUNKÓW WYNIKAJĄCYCH Z 
WYMAGANYCH PRZEPISAMI SZCZEGÓLNYMI POZWOLEŃ, UZGODNIEŃ LUB OPINII 
INNYCH ORGANÓW, O KTÓRYCH MOWA W ART. 32 UST. 1 PKT 2 USTAWY, LUB 
USTALEŃ MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO, A W 
PRZYPADKU JEGO BRAKU – Z DECYZJI O WARUNKACH ZABUDOWY I 



20 

 

ZAGOSPODAROWANIA TERENU ALBO UCHWAŁY O USTALENIU LOKALIZACJI 
INWESTYCJI MIESZKANIOWEJ LUB INWESTYCJI TOWARZYSZĄCYCH 

 
STAN PROJEKTOWANY: 

Układ przestrzenny: wg rzutu parteru – rysunek 1A; 
Forma architektoniczna:  budynek projektuje się jako wolnostojący, o rzucie 
prostokąta. Budynek przykryty dachem jednospadowym o kącie nachylenia połaci 
dachu 6°. 
Wygląd zewnętrzny: prosta, nowoczesna forma, wg rzutu elewacji –rysunek Rys. 3A, 
Rys.4A; 
Wyroby wykończeniowe: Pokrycie dachu – płyta warstwowa. Ściany zewnętrzne płyta 
warstwowa, w kolorze jasnego brązu,  blacha wewnętrzna ocynkowana 
i lakierowana. Kolor dopasowany do innych elementów architektury na terenie Parku. 
Kolorystyka elewacji: Pokrycie dachu – kolor jasno szary; Ściany zewnętrzne – 
kolorystyka jasna - jasne odcienie brązu, szarości;  
Zgodność z decyzją lokalizacyjną do celu publicznego gminy Suchedniów: 

• Elewacja frontowa do 3m – zgodność z decyzją lokalizacyjną do celu 
publicznego ;  

• Wysokość budynku do kalenicy 2,885m – zgodność z decyzją lokalizacyjną do 
celu publicznego ;  

Czy forma obiektu, materiały wykończeniowe lub kolorystyka dodatkowych 
wymagały uzgodnień:   Zgodna z Zaleceniami Świętokrzyskiego 
Konserwatora Zabytków tj. kolor ujednolicony z kolorystyką innych elementów na 
terenie parku.  

 
6. CHARAKTERYSTYCZNE PARAMETRY OBIEKTU BUDOWLANEGO: 

 
STAN PROJEKTOWANY: 

− Kubatura:                         12 m3   
− Powierzchnia zabudowy:  5, 46 m2  
− Powierzchnia użytkowa:  4,07 m2 
− Wysokość budynku:   2,885 
− Długość budynku:   2,6 m 
− Szerokość budynku:   2,1 m 
− Średnica:    nie dotyczy 
− Liczba kondygnacji:  (1 – parter)  
− Podpiwniczenie:   nie 
− Konstrukcja ścian:   z profili stalowych zespawanych   
− Dach budynku:   jednospadowy 

o kącie nachylenia połaci 6˚; 
− Pokrycie dachu budynku:   płyta warstwowa/blacha 

7. ZESTAWIENIE POWIERZCHNI 
*** UWAGA: 
Zestawienie powierzchni określono wg zasad opisanych poniżej:  
– powierzchnię użytkową budynku pomniejsza się o powierzchnię: przekroju 
poziomego wszystkich wewnętrznych przegród budowlanych, przejść i otworów w 
tych przegrodach, przejść w przegrodach zewnętrznych, balkonów, tarasów, loggii, 
schodów wewnętrznych i podestów w lokalach mieszkalnych wielopoziomowych, 
nieużytkowych poddaszy,  
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– powierzchnię użytkową budynku powiększa się o powierzchnię: antresol, ogrodów 
zimowych oraz wbudowanych, ściennych szaf, schowków i garderób,  
– przy określaniu powierzchni użytkowej powierzchnię pomieszczeń lub ich części o 
wysokości w świetle równej lub większej od 2,20 m zalicza się do obliczeń w 100%, o 
wysokości równej lub większej od 1,40 m, lecz mniejszej od 2,20 m – w 50%, natomiast 
o wysokości mniejszej od 1,40 m pomija się całkowicie, 
– przy określaniu zestawienia powierzchni użytkowej lokali mieszkalnych przez lokal 
mieszkalny należy rozumieć wydzielone trwałymi ścianami w obrębie budynku 
pomieszczenie lub zespół pomieszczeń przeznaczonych na stały pobyt ludzi, które 
wraz z pomieszczeniami pomocniczymi służą zaspokajaniu ich potrzeb 
mieszkaniowych, 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
8. OPINIA GEOTECHNICZNA ORAZ INFORMACJA O SPOSOBIE POSADOWIENIA 

OBIEKTU BUDOWLANEGO 
Warunki gruntowo-wodne  
Na podstawie przeprowadzonej analizy makroskopowej przy wykorzystaniu lokalnych 
zależności korelacyjnych, działkę zalegają pod warstwą humusu piaski. Poziom wody 
gruntowej kształtuje się poniżej posadowienia fundamentów. 
Zgodnie z uzyskanymi danymi warunki gruntowe w obrębie terenu objętego 
opracowaniem zakwalifikowano jako warunki gruntowe proste. 
Kategoria geotechniczna obiektu budowlanego: zaliczam projektowany obiekt do 
pierwszej kategorii geotechnicznej. 
Sposób posadowienia obiektu budowlanego  (wg opracowania konstrukcji w 
projekcie Technicznym) – Poziom wewnętrzny podłogi +/- 0,00 na wejściu do toalety 
przewidziano na poziomie 2 cm powyżej poziomu chodnika (poziom chodnika -
0,02m). 
Przewidziano fundament betonowy w formie płyty żelbetowej gr. 20 cm wylewanej na 
warstwie chudego betonu i podsypki piaskowej. Poziom posadowienia płyty 
żelbetowej: - 0,425m.  
Na fundamencie należy wykonać izolacje ze styropianu z dodatkiem środków 
hydrofobowych gr. 5 cm zamkniętego po obwodzie kabiny kostką brukową gr. 6 cm 
lub zabetonować. Ustawić konstrukcję podłogi na kostce/betonie. 
Po posadowieniu obiektu na płycie, pionowe krawędzie płyty oraz ramy stalowej 
obiektu należy ocieplić warstwą styropianu z dodatkiem środków hydrofobowych o 
grubości 4 cm. 
Izolację poziomą wykonać z 2 warstw lepiku na zimno. 
Chudy beton: B 7,5 
Beton konstrukcyjny: B 25 
Zbrojenie: stal 18G2 
 
 
 

ZESTAWIENIE POWIERZCHNI - PARTER ±0,00  

NR RODZAJ POMIESZCZENIA 
POW.  
[m2] RODZAJ POS. 

1 
TOALETA Z KOMORĄ 
TECHNICZNĄ 4,54 

Wykładzina 
PVC 

  SUMA POWIERZCHNI 4,54   
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9. LICZBA LOKALI MIESZKALNYCH I UŻYTKOWYCH W PRZYPADKU ZAMIERZENIA 
BUDOWLANEGO DOTYCZĄCEGO BUDYNKU 

− Liczba lokali mieszkalnych: 0 
− Liczba lokali użytkowych:  1 

 
10. LICZBA LOKALI MIESZKALNYCH DOSTĘPNYCH DLA OSÓB NIEPEŁNOSPRAWNYCH, 

O KTÓRYCH MOWA W ART. 1 KONWENCJI  
O PRAWACH OSÓB NIEPEŁNOSPRAWNYCH, SPORZĄDZONEJ W NOWYM JORKU 
DNIA 13 GRUDNIA 2006 R. (DZ. U. Z 2012 R. POZ. 1169 ORAZ Z 2018 R. POZ. 
1217), W TYM OSÓB STARSZYCH- W PRZYPADKU ZAMIERZENIA BUDOWLANEGO 
DOTYCZĄCEGO BUDYNKU MIESZKALNEGO WIELORODZINNEGO  
  
– nie dotyczy 

 
11. OPIS ZAPEWNIENIA NIEZBĘDNYCH WARUNKÓW DO KORZYSTANIA Z OBIEKTÓW 

UŻYTECZNOŚCI PUBLICZNEJ I MIESZKANIOWEGO BUDOWNICTWA 
WIELORODZINNEGO PRZEZ OSOBY NIEPEŁNOSPRAWNE, O KTÓRYCH MOWA W 
ART. 1 KONWENCJI O PRAWACH OSÓB NIEPEŁNOSPRAWNYCH, SPORZĄDZONEJ 
W NOWYM JORKU DNIA 13 GRUDNIA 2006 R., W TYM OSOBY STARSZE  
 

Obiekt przystosowany jest do korzystania przez osoby niepełnosprawne, poruszające 
się na wózku inwalidzkim, co zapewnia: 

− poziom podłogi wyniesiony +0,02m nad poziom chodnika 
− drzwi szerokości 90cm w świetle 
− wolna przestrzeń wewnątrz kabiny oparta na kole o średnicy 150 cm 
− umywalka umieszczona na odpowiedniej wysokości 
− pochwyty dla niepełnosprawnych  
− umiejscowienie wszystkich przycisków i urządzeń na wysokościach 

odpowiadających osobom na wózkach inwalidzkich (min. 800mm,  
max 1200mm) 

 
12. CHARAKTERYSTYKA EKOLOGICZNA ORAZ PARAMETRY TECHNICZNE OBIEKTU 

BUDOWLANEGO CHARAKTERYZUJĄCE WPŁYW OBIEKTU BUDOWLANEGO NA 
ŚRODOWISKO I JEGO WYKORZYSTYWANIE W TYM NA ZDROWIE LUDZI I OBIEKTY 
SĄSIEDNIE POD WZGLĘDEM:  

− a) zapotrzebowania i jakości wody oraz ilości, jakości i sposobu odprowadzania          
ścieków oraz wód opadowych,  

− Przewidywana max. liczba użytkowników: 2500 do 3500 
osób/miesiąc 

− Około 100 osób /dobę 
− Czas działania: toaleta przeznaczona jest do działania 24 godz. / 

dobę przez wszystkie dni tygodnia. 
Zapotrzebowanie wody na cele bytowo-sanitarne w oparciu o zainstalowane 
urządzenia sanitarne budynku wynosi 800l/db. (przewidziano pobór wody przez 
około 100  użytkowników na dobę).  
Jakość wody powinna spełniać wymagania Rozporządzenia Ministra Zdrowia z 
dnia 7 grudnia 2017 r. w sprawie jakości wody przeznaczonej do spożycia przez 
ludzi (Dz.U. 2017 poz. 2294 z późn. zm.). Zaprojektowano doziemny odcinek 
instalacji wodociągowej z sieci gminnej. 
 
Ilość ścieków odprowadzanych do kanalizacji sanitarnej wynosi 800l/db 
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(przewidziano odprowadzanie ścieków przez 100 użytkowników/db). 
Zaprojektowano przyłącze wody i kanalizacji.  
Jakość ścieków - Ścieki surowe: Do obliczeń przyjęto stężenie zanieczyszczeń  
w ściekach surowych z uwzględnieniem warunków sanitarnych. 
BZT5 = 400 mgO2/dm3 
ChZT = 700 mgO2/dm3 
Zawiesina ogólna = 300 mg/dm3 
Nog.= 80 mg/dm3 
Pog.= 13 mg/dm3 
Ładunki zanieczyszczeń niesionych przez ścieki surowe obliczono na podstawie 
ww. stężeń: 

BZT5 
[kg/dobę]  

0,36 

ChZT 
[kg/dobę]  

0,63 

Zawiesina 
ogólna 
[kg/dobę]  

0,27 

Nog. 
[kg/dobę]  

0,072 

Pog. 
[kg/dobę]  

0,012 

 
Woda opadowa odprowadzona będzie za pośrednictwem systemu rynien na 
teren zielony działki Inwestora. 
 
− b) emisji zanieczyszczeń gazowych, w tym zapachów, pyłowych i płynnych, z 

podaniem ich rodzaju, ilości i zasięgu rozprzestrzeniania się, w trakcie prawidłowej 
eksploatacji kotła c.o. przy zastosowaniu rodzaju paliwa wg wytycznych 
producenta, skład spalin spełnia wymagania określone w przepisach.  

− Nie dotyczy. 
 
− c) rodzaju i ilości wytwarzanych odpadów,  
odpady o charakterze komunalno-bytowym ilość: ok. 1500 kg/rok (ilość 
przewidziano dla 100 użytkowników/dobę). 

 
− d) właściwości akustycznych oraz emisji drgań, a także promieniowania, w 

szczególności jonizującego, pola elektromagnetycznego i innych zakłóceń, z 
podaniem odpowiednich parametrów tych czynników i zasięgu ich 
rozprzestrzeniania się: 

 
Budynek zaprojektowano w oparciu o następujące normy akustyczne: 
■  PN-B-02151-02:1987 – Akustyka budowlana. Ochrona przed hałasem 
pomieszczeń w budynkach – Dopuszczalne wartości poziomu dźwięku w 
pomieszczeniach[11] 
■  PN-B-02151-3:1999 – Akustyka budowlana. Ochrona przed hałasem w 
budynkach – Izolacyjność akustyczna przegród w budynkach oraz izolacyjność 
akustyczna elementów budowlanych. Wymagania [10]. 
Generowane źródła hałasu pochodzenia bytowego nie wpływają na otoczenie 
z uwagi na odpowiednio dobrane materiały budowlane w budynku o właściwej 
izolacyjności akustycznej; 
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Budynek nie generuje emisji drgań, a także promieniowania, w szczególności 
jonizującego, pola elektromagnetycznego i innych zakłóceń. Nie wpływa 
negatywnie środowisko. 
 
− e) wpływu obiektu budowlanego na istniejący drzewostan, powierzchnię ziemi, 

w tym glebę, wody powierzchniowe i podziemne: 
Istniejący drzewostan:  
Wg mapy do celów projektowych. Inwestycja nie koliduje z istniejącym  zielenią 
– nie przewiduje się wycinki drzew ani krzewów; 
Powierzchnia ziemi:  
Inwestycja nie wpływa niekorzystnie na glebę, wody powierzchniowe i 
podziemne.  
Odprowadzenie wody deszczowej – na teren zielony działki Inwestora, tj teren  
o powierzchni przepuszczalnej w stopniu umożliwiającym infiltrację do gruntu 
wód opadowych na użytkowanym terenie. Rzędne wokół budynku 
ukształtowano w sposób nie powodujący zalewania terenów sąsiednich.  
Ziemia urodzajna z wykopów zostanie wykorzystana jako uzupełnienie niwelacji 
terenu; 

 
UWAGA – uwzględniono, że przyjęte w projekcie budowlanym rozwiązania 
przestrzenne, funkcjonalne i techniczne powinny wykazywać ograniczenie lub 
eliminację wpływu obiektu budowlanego na środowisko przyrodnicze, zdrowie 
ludzi i inne obiekty budowlane, zgodnie z odrębnymi przepisami; 

 
13. W PRZYPADKU ZAMIERZENIA BUDOWLANEGO DOTYCZĄCEGO BUDYNKU – 

ANALIZĘ TECHNICZNYCH, ŚRODOWISKOWYCH I EKONOMICZNYCH 
MOŻLIWOŚCI REALIZACJI WYSOCE WYDAJNYCH SYSTEMÓW ALTERNATYWNYCH 
ZAOPATRZENIA W ENERGIĘ I CIEPŁO, W TYM ZDECENTRALIZOWANYCH 
SYSTEMÓW DOSTAWY ENERGII OPARTYCH NA ENERGII ZE ŹRÓDEŁ 
ODNAWIALNYCH, KOGENERACJĘ, OGRZEWANIE LUB CHŁODZENIE LOKALNE LUB 
BLOKOWE, W SZCZEGÓLNOŚCI GDY OPIERA SIĘ CAŁKOWICIE LUB CZĘŚCIOWO 
NA ENERGII Z ODNAWIALNYCH ŹRÓDEŁ ENERGII, O KTÓRYCH MOWA W ART. 2 
PKT 22 USTAWY Z DNIA 20 LUTEGO 2015 R. O ODNAWIALNYCH ŹRÓDŁACH 
ENERGII (DZ. U. Z 2020 R. POZ. 261, 284, 568, 695, 1086 I 1503), ORAZ POMPY 
CIEPŁA, OKREŚLAJĄCĄ:  
a) oszacowanie rocznego zapotrzebowania na energię użytkową do 

ogrzewania, wentylacji, przygotowania ciepłej wody użytkowej,  
Roczne zapotrzebowanie na energię użytkową 
Roczne zapotrzebowanie na energię użytkową na 
potrzeby ogrzewania i wentylacji QH+W 

5900 [kWh/rok] 

Roczne zapotrzebowanie na energię użytkową do 
przygotowania ciepłej wody użytkowej QCWU 

3700[kWh/rok] 

 
b) dostępne nośniki energii,  

 Współczynnik 
nakładu 

Koszt nośnika [PLN/kWh] 

Miejscowe wytwarzanie energii w 
budynku:  
Elektryczne  

1,1 0,095 

Ciepło sieciowe z kogeneracji: 
elektryczne:   

0,8 0,180 
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Sieć elektroenergetyczna 
systemowa: energia elektryczna 

3,0 0,65 

Lokalne odnawialne źródła energii: 
energia słoneczna 

0,0 0,00 

Lokalne odnawialne źródła energii: 
- 

0,0 0,00 

 
c) wybór dwóch systemów zaopatrzenia w energię do analizy 

porównawczej: – systemu konwencjonalnego oraz systemu 
alternatywnego albo – systemu konwencjonalnego oraz systemu 
hybrydowego, rozumianego jako połączenie systemu konwencjonalnego i 
alternatywnego,  
Brak możliwości alternatywnego systemu ze względu warunki techniczne i 
ekonomiczne. Mianowicie budynek jest o bardzo małej powierzchni tj. 
powierzchnia zabudowy 5, 46m², nie ma możliwości zainstalowania innego 
systemu (alternatywnego) nie ma też dostępu do sieci ciepłowniczej.  
 

d) obliczenia optymalizacyjno-porównawcze dla wybranych systemów 
zaopatrzenia w energię,  
Brak możliwości alternatywnego systemu ze względu warunki techniczne i 
ekonomiczne. Mianowicie budynek jest o bardzo małej powierzchni tj. 
powierzchnia zabudowy 5, 46m², nie ma możliwości zainstalowania innego 
systemu (alternatywnego) nie ma też dostępu do sieci ciepłowniczej. 

 
e) wyniki analizy porównawczej i wybór systemu zaopatrzenia w energię;  

Brak możliwości alternatywnego systemu ze względu warunki techniczne i 
ekonomiczne. Mianowicie budynek jest o bardzo małej powierzchni tj. 
powierzchnia zabudowy 5, 46m², nie ma możliwości zainstalowania innego 
systemu (alternatywnego) nie ma też dostępu do sieci ciepłowniczej. 

14. W STOSUNKU DO BUDYNKU – ANALIZĘ TECHNICZNYCH I EKONOMICZNYCH 
MOŻLIWOŚCI WYKORZYSTANIA URZĄDZEŃ, KTÓRE AUTOMATYCZNIE REGULUJĄ 
TEMPERATURĘ ODDZIELNIE W POSZCZEGÓLNYCH POMIESZCZENIACH LUB W 
WYZNACZONEJ STREFIE OGRZEWANEJ, ZGODNIE Z § 135 UST. 7–10 I § 147 UST. 5–
7 ROZPORZĄDZENIA MINISTRA INFRASTRUKTURY Z DNIA 12 KWIETNIA 2002 R. W 
SPRAWIE WARUNKÓW TECHNICZNYCH, JAKIM POWINNY ODPOWIADAĆ 
BUDYNKI I ICH USYTUOWANIE (DZ. U. Z 2019 R. POZ. 1065 ORAZ Z 2020 R. POZ. 
1608);  
 
Przewidziano kable grzewcze w podłodze toalety. Regulator temperatury wraz 
z czujnikiem będzie zainstalowany w komorze technicznej. 
 

15. INFORMACJE O ZASADNICZYCH ELEMENTACH WYPOSAŻENIA BUDOWLANO-
INSTALACYJNEGO, ZAPEWNIAJĄCYCH UŻYTKOWANIE OBIEKTU BUDOWLANEGO 
ZGODNIE Z PRZEZNACZENIEM;  
 

INSTALACJE: 
• WODOCIĄGOWA – woda z sieci wodociągowej, ciepła woda uzyskiwana jest z 

elektrycznego podgrzewacza wody; wg. odrębnego opracowania  
• KANALIZACYJNA – odprowadzenie ścieków do sieci kanalizacyjnej; wg. 

odrębnego opracowania 
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• CENTRALNEGO OGRZEWANIA – Przewidziano kable grzewcze w podłodze 
toalety. 

• ELEKTRYCZNA – zasilanie w energię elektryczną – instalacja zewnętrzna; wg. 
odrębnego opracowania 

• WENTYLACJA – grawitacyjna, kanały wentylacyjne wg części rysunkowej; oraz 
wentylator ścienny o wydajności 150m3/h 
 

DANE KONSTRUKCYJNO – MATERIAŁOWE: 
 

KONSTRUKCJA – Elementy nośne i konstrukcyjne obiektu zaprojektowano z profili 
stalowych zespawanych w elementy prefabrykowane i ocynkowanych 
ogniowo (segmenty). Połączenia segmentów zaprojektowano skręcane, 
śrubowe; 
FUNDAMENTY – Przewidziano fundament betonowy w formie płyty żelbetowej 
gr. 20 cm wylewanej na warstwie chudego betonu i podsypki piaskowej. 
Poziom posadowienia płyty żelbetowej: - 0,425m.  
ŚCIANY - Ściany zewnętrzne gr 10 cm wykonane z płyty warstwowej gr 10 cm 
(blacha zewnętrzna ocynkowana i lakierowana, blacha wewnętrzna 
ocynkowana i lakierowana). Ścianka o konstrukcji metalowej, ocynkowanej 
pozwalająca na zamocowanie  wszelkich niezbędnych urządzeń od strony 
komory technicznej. Wykończenie ścianki od strony kabiny z płyty HPL gr 6mm. 
Niektóre części ścianki są otwierane do wewnątrz kabiny umożliwiając obsłudze 
serwisowanie urządzeń i przechowywanie środków czyszczących.  
STROP - Strop wykonany z płyty warstwowej gr 15 cm (blacha zewnętrzna 
ocynkowana i lakierowana, blacha wewnętrzna ocynkowana i lakierowana). 
PODŁOGA - Warstwy podłogowe: 
- wykładzina PCV. 
- warstwa wyrównawcza 0,5cm, 
- płyta żelbetonowa w spadku 5 do 7cm na ruszcie stalowym, 
- folia PE , 
- styropian gr. 7 cm, 
- blacha osłonowa z blachy trapezowej ocynkowanej, 
- styropian z dodatkiem środków hydrofobowych gr. 5 cm 
- płyta żelbetowa gr. 20 cm wylewana na chudy beton 
- podsypka piaskowa 
STOLARKA OKIENNA 
Zaprojektowano okno PCV doświetlające pomieszczenie toalety. Okno jest 
stałe, nieotwierane przeszklone szybą zespoloną matową, klasy P2. 
DRZWI  
Drzwi aluminiowe zewnętrzne uchylne na zewnątrz, jednoskrzydłowe  90x200 
cm w świetle ościeżnicy, wyposażone w  otwory nawiewne w dolnej części drzwi 
oraz zamek patentowy. Dodatkowo przewidziano elektrozaczep sterowany 
przez elektroniczny sterownik drzwi współpracujący z: 

− Zewnętrzną sygnalizacją stanu WOLNE/ZAJĘTE/NIECZYNNE , 
− wewnętrznym panelem blokowania i otwierania drzwi  
− alarmem odblokowującym drzwi w przypadku jego użycia. 

ZEWNĘTRZNE OZNAKOWANIE „WC PUBLICZNE”: 
 Przewidziano oznakowanie WC publiczne w formie zestawu figur: trójkąt i kółko. 

Oświetlenie wejścia: Oprawa zewnętrzna 230V sterowana czujnikiem 
zmierzchowym. Ten sam czujnik steruje oświetleniem gabloty i oznakowania 
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WC. 
DASZEK ZEWNĘTRZNY  
Daszek zewnętrzny nad wejściem (montowany na miejscu montażu) wykonany 
z poliwęglanu litego zamocowanego na ozdobnych elementach wykonanych 
ze stali nierdzewnej. 

16. DANE DOTYCZĄCE WARUNKÓW OCHRONY PRZECIWPOŻAROWEJ, STOSOWNIE 
DO ZAKRESU PROJEKTU. 

Wynikające z §4 ust.1 Rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji 
z dnia 2 grudnia 2015r. w sprawie uzgadniania projektu budowlanego pod względem 
ochrony przeciwpożarowej (Dz.U. 2015 poz. 2117 z późn. zm.) 
Parametry budynku 
− Powierzchnia zabudowy: 5,46 m2  
− Powierzchnia użytkowa: 4,07 m2 
− powierzchnia strefy pożarowej: poniżej 2000m2 
− wysokość max:  2,885m  
− liczba kondygnacji nadziemnych:  1 
− budynek niski 
Odległość od sąsiednich obiektów 

• wg rysunku 1PZT  – projekt zagospodarowania terenu; 
• Budynek zlokalizowany od budynku zlokalizowanego na tej samej działce – 

brak innych budynków na działce, 
• Budynek zlokalizowany od budynków na działkach sąsiednich >50m 

Parametry pożarowe występujących substancji palnych 
W budynku nie ma materiałów pożarowo niebezpiecznych. 
Przewidywana gęstość obciążenia ogniowego 
– Q<500 MJ/m2 
Kategoria zagrożenia ludzi/ ilość osób 
− ZL III , 1 osoba 
Ocena zagrożenia wybuchem pomieszczeń oraz przestrzeni zewnętrznych 
– zagrożenie wybuchem nie występuje 
Podział obiektu na strefy pożarowe 
– obiekt stanowi jedną strefę pożarową; 
Klasa odporności pożarowej budynków 
Klasa odporności pożarowej budynków  
− Nie dotyczy – na podstawie § 213 Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 12 

kwietnia 2002 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać 
budynki i ich usytuowanie (Dz.U. 2017 poz. 2285 z późn. zm.); 

Warunki ewakuacji 
− ewakuacja z budynku- drzwiami o szerokości min. 0,90 m;  
− Wszystkie drzwi otwierają się zgodnie z kierunkiem ewakuacji;  
− długość przejścia nie przekracza 2 m przy jednym kierunku  ewakuacji 
Sposób zabezpieczenia przeciwpożarowego instalacji użytkowych 

− wentylacyjna / nie dotyczy  
− ogrzewcza / nie dotyczy  
− gazowa / nie dotyczy 
− elektroenergetyczna / nie dotyczy 
− odgromowa / nie dotyczy 
− wszystkie części metalowe urządzeń i kanałów należy uziemić 

Dobór urządzeń przeciwpożarowych w obiekcie, dostosowany do wymagań 
wynikających  z przyjętego scenariusza rozwoju zdarzeń czasie pożaru,  
a w szczególności: 
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− stałe urządzenia gaśnicze / nie przewiduje się 
− system sygnalizacji pożarowej / nie przewiduje się  
− dźwiękowy system ostrzegawczy / nie przewiduje się 
− instalacja wodociągowa przeciwpożarowa / nie przewiduje się 
− urządzenia oddymiające / nie przewiduje się 
− dźwigi przystosowane do potrzeb ratowniczych / nie przewiduje się 
− przeciwpożarowy wyłącznik prądu z przyciskiem na zewnątrz budynku/ nie 

dotyczy 
Wyposażenie w gaśnice 
− nie dotyczy. 
Zaopatrzenie w wodę do zewnętrznego gaszenia pożaru 
− Nie wymagane. 
Drogi pożarowe 
− Parametry drogi pożarowej spełnia droga zlokalizowana od strony elewacji 

wschodniej budynku. 
 

Z Rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 2 grudnia 
2015r. w sprawie uzgadniania projektu budowlanego pod względem ochrony 
przeciwpożarowej (Dz.U. 2015 poz. 2117 z późn. zmianami) wynika, że obiekt nie 
wymaga uzgodnienia dokumentacji z rzeczoznawcą do spraw zabezpieczeń ppoż. 
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